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1er SALON DES AUTEURS AFRICAINS DE BANDE DESSINEE
PROGRAMME
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des Indépendances Africaines
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ENTREE LIBRE
Mairie du Vème Arrondissement de Paris

Place du Panthéon 75005 Paris

Du 3 au 5 décembre 2010  De 10h à 19h
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En 2010, 14 pays africains fêteront le cinquantième anniversaire de leur indépendance. Coïncidence, 1960 est également la date de naissance de la première bd publiée dans un pays du continent africain. Depuis 50 ans, la bande dessinée a évolué en Afrique, acquérant ses lettres de noblesse à l’intérieur de ses frontières et exportant ses talents à travers les autres pays de la francophonie, en particulier la France.
Célébrer à la fois l'indépendance de ses 14 pays, mais également l'arrivée du 9ème art dans cette partie du monde symbolise bien le chemin parcouru que la France et ses 14 anciennes colonies ont entrepris ensemble ; car si les talents sont africains, si l'imagination vient du continent, le 9ème art franco-belge fut souvent une source d'inspiration pour les artistes qui se sont succédés au cours de ces 5 décennies. 

Labellisé par le secrétariat général du cinquantenaire des indépendances Africaines, le 1er salon des auteurs africains de bande dessinée constitue non seulement une vitrine unique des talents en la matière, mais offre également  la possibilité de faire le bilan d’un art en pleine expansion sur le continent. Le salon s’honore de la venue de plusieurs artistes issus des pays phares du continent en matière de BD (Cameroun, Sénégal, Cote d’Ivoire, Bénin, RDC, Madagascar…), d’auteurs africains de la diaspora, ainsi que des auteurs européens qui ont souvent placé l’Afrique au centre de leurs œuvres.

DEDICACES DURANT TOUTE LA DUREE DU SALON :

Auteurs présents : Al'MATA (RDC), Adjim DANNGAR (Tchad), Albert TSHISUAKA (RDC), Joelle EBONGUE (Cameroun), Alix FUILU (RDC), Anani MENSAH (Togo), Barly BARUTI (RDC), Bring de BANG (Congo-Brazzzaville), Jean François CHANSON (France - Maroc), Christophe Ngalle EDIMO (France-Cameroun), Didier KASSAÏ (République centrafricaine), Didier VIODE (Bénin), Faustin TITI (Côte d'Ivoire), Hector SONON (Bénin), Joelle ESSO (Cameroun), Léon TSHIBEMBA (RDC), Massiré TOUNKARA (Mali), Pahé (Gabon), Pat MASIONI (RDC), POV (Madagascar), Simon Pierre MBUMBO (Cameroun), TT FONS (Sénégal), Umar TIMOL (Île Maurice), Joel SALO (Burkina Faso), Willy ZEKID (Congo-Brazzaville), Alain KOJELE (RDC), Yannick Deubou SIKOUE (Cameroun), Lassane ZOHORE (Côte d'ivoire), SERAPHINE (Belgique), Eric WARNAUTS (Belgique), Guy RAIVES (Belgique), Jean-Philippe STASSEN (Belgique), Jean DUFAUX (Belgique, présent uniquement pour la conférence de samedi 15h00)
EXPOSITIONS :
-          50 années de bande dessinée en Afrique francophone 

-     « Africaricatures » (exposition numérique de travaux de caricaturistes africains)

CONFERENCES-DEBATS
-          50 ans de bande dessinée en Afrique, vendredi 3 décembre 14h00 
Un ouvrage encyclopédique, catalogue de l’exposition rétrospective des 50 ans de bande dessinée en Afrique, sera édité à l’occasion du salon et disponible sur place.

-          Regards croisés des auteurs africains et européens sur la bande dessinée, samedi 4 décembre 15h00
-          Caricature et citoyenneté, la liberté d’expression par la bande dessinée, samedi 4 décembre 17h00
-          Colonisation et décolonisation dans la bande dessinée, dimanche 5 décembre 15h00
Rencontres entre le public et les auteurs autour d’un arbre à palabre, élaboration d’un cadavre exquis, présentations aux éditeurs de travaux de jeunes auteurs, expositions du travail des artistes présents, projection de dessins animés réalisés par des auteurs africains de BD, espaces de lecture et d’expression graphique, librairie, …

INAUGURATION OFFICIELLE LE VENDREDI 3 DECEMBRE 2010 à 19h00 – SUR INVITATION – CONCERT  ET  COCKTAIL
 Contacts : 

· Maïna Lecherbonnier – maina.lecherbonnier@hotmail.fr – 06 83 17 9130
· Laurent Turpin – turpin_laurent@orange.fr – 06 18 38 68 88
APBDI (Association pour la Promotion de la Bande Dessinée Internationale)

12 rue Lagrange – 75005 Paris


